Esercizi circuiti aritmetici

Esercizi 9.9/9.10

Moltiplicare ciascuna delle seguenti coppie di numeri con segno in complemento a 2 usando sia
l'algoritmo di Booth che la ricodifica bit-pair. A rappresenta il moltiplicando e B il moltiplicatore:

A=010111 B=110110
A=110011 B=101100
A=001111 B=001111
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BIT-PAIR:
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Esercizio 9.20

Usando i circuiti sequenziali in figura, eseguire le operazioni A * B e A/ B sui numeri a 5 bit senza

segno A = 10101 e B = 00101. Per eseguire le operazioni usare diagrammi simili all'esempio in

figura.

Registro A (inizialmente 0)

Scorrimento a destra

e
o]

o
| % |

Addizionatore
a n bit

Moltiplicando M

Add/Noadd

Moltiplicatore Q

Controlle.  —————=

Sequenzializzatore
del controllo

(a) Configurazione dei registri

T

Scorrimento a sinistra

s~

I a, ' an—l‘

e
o]

B 2B

Addizionatore

[ % |
Dividendo Q

Impostazione
del quoziente

Add/Subtract

an+ 1 bit

Sequenzializzatore
del controllo

[ ]

m |

Divisore M

AxH:
M
@l i conliguramang ingi ke
C A 0
0 0001 10101 s
i} 00010 B0 I o
i} oo 1o 10N o
i gooe1 oo © 940
i} nolin ol 0
i i | 1 e 3 cice
i} ool Con L
n m1 Imll 'L i.l.i.l.ﬂ‘
i} a0lin wni PR
0 00011 ool e
1
prrasddastia
AlR:
10101
A
2 configurasione miziale
0000
Nl
chil mmnl o 101 [ .
suibimact RHI0N] 1" cicle
o o 1o 1
shift s 101
add 00l o 2 ide
mer oo @A B
shift 111l LI |
add W01 g 1° cicle
aomar 0 1[0 @[
shift oomaaa 1 [ @ @0
subitract [N 4" ciclo
vt o] (@] [ [@
<hifl 1mi
add Q00 E IE m ﬁ D Y dchy
Thw OEDOEo
akd oMol e
00maT quarients
[



Esercizio 9.11:

Indicare in generale come modificare il diagramma in figura per realizzare la moltiplicazione di
numeri a n bit in complemento a due con uso dell'algoritmo di Booth, specificando in modo chiaro
gli ingressi e le uscite del Sequenzializzatore del controllo e ogni altro cambiamento necessario
attorno all'addizionatore e al registro A.
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